
Zusammenfassung 
 

über die 19. Sitzung des Stadtrates 
vom Dienstag, 05.04.2022 

 
- öffentlich - 

 

 
TOP 3 
Vollzug des Gesetzes über das Landesstrafrecht und Verordnungsrecht auf dem Gebiet der 
öffentlichen Sicherheit und Ordnung (LStVG); Kampfmittelbeseitigung am Melakweiher 

 
 

Der Stadtrat beschloss, die Eilentscheidung des Ersten Bürgermeisters in Bezug auf die 
Kampfmittelentsorgung aus der Melak zu bestätigen und beauftragte die Verwaltung, die not-
wendigen Maßnahmen für die Bergung und Entsorgung der Kampfmittel aus der Melak ab-
schließend durchzuführen.  
Anschließend soll die Renaturierung der Melak anhand der mit der Unteren Naturschutzbe-
hörde abgestimmten Maßnahmen erfolgen.  
Die Verwaltung wurde weiter beauftragt, Anträge für mögliche Fördermittel für die Kostener-
stattung der Kampfmittelentsorgung zu stellen und die Mittel abzurufen. 
 
 
 

TOP 4 
Vollzug des Feuerwehrrechts; 
Bestätigung der Wahl des Kommandanten und dessen Stellvertreter der Feuerwehr Grafing 

 
 

Der Stadtrat beschloss, den gewählten Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Grafing, 
Herrn Josef Wurm, und den gewählten stellvertretenden Kommandanten, Herrn Mathias Sto-
ckinger, vorbehaltlich der Zustimmung des Kreisbrandrates für den Landkreis Ebersberg zu 
bestätigen. 
 
  

 
TOP 5 
Vollzug des Personenstandrechts; 
Bestellung der Leitung und stellvertretenden Leitung des Standesamtes Grafing b.München 

 
 

Der Stadtrat beschloss, Frau Verena Schwaiger mit Wirkung zum 11.04.2022 zur Leiterin des 
Standesamtes Grafing b.München zu bestellen. 
 
  

 
TOP 6 
Ukrainekrise; 
Prüfantrag der Linken für Soforthilfe für Flüchtlinge und die Bereitstellung eines Grundstückes 
als Flüchtlingsunterkunft 

 
Der Stadtrat beschloss, die Verwaltung zu beauftragen, Gespräche mit dem Freistaat Bayern 
zu führen, um eine Unterkunft für Flüchtlinge anzumieten. Sobald die Finanzierung geklärt ist, 
soll die weitere Planung erfolgen. 
Eine finanzielle und materielle Soforthilfe wird aufgrund fehlender Zuständigkeit nicht gewährt. 
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TOP 7 
Freibad Grafing; 
Änderung der Gebührensatzung für das Freibad ab der Badesaison 2022 

 
 

Der Stadtrat beschloss, die Verwaltung mit der Einarbeitung der vorgeschlagenen Gebühren 
in der Gebührensatzung des Freibades zu beauftragen und beschloss die Satzung in der vor-
liegenden Form. 
 
 
TOP 8 
Vollzug des Baugesetzbuches (BauGB);  
Änderung des Flächennutzungsplanes (17. Änderung) für  
a) Dorfgebietsentwicklung Wiesham  
b) Freiflächen-Photovoltaik-Anlage südwestlich von Nettelkofen;  
Frühzeitige Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung (§ 3 Abs. 1, § 4 Abs. 1  BauGB);   
Prüfung der Stellungnahmen und ggf. Billigungs- und Auslegungsbeschluss 

 
D 
Der Stadtrat beschloss die Änderung des Flächennutzungsplanes für die Dorfgebietsentwick-
lung Wiesham und die Errichtung einer Freiflächen-Photovoltaikanlage südwestlich von Net-
telkofen. 
 
 
TOP 9 
Antrag des CSU-Ortsverbandes und der Stadtratsfraktion der CSU vom 14.01.2022 zur Ver-
besserung des Radwegnetzes und des Radverkehrs in Grafing 

 
 

Der Antrag der CSU-Fraktion und des Ortsverbandes der CSU Grafing vom 14.01.2022 zur 
Verbesserung des Radwegenetzes und des Radverkehrs in Grafing wurde mit den in den Ein-
zelpunkten vorgeschlagenen Handlungsempfehlungen und Änderungen angenommen. 
 
  

 
TOP 12 (wurde im öffentlichen Teil der Sitzung behandelt) 
Kultur; 
Kauf des mobilen Kulturanhängers vom Landkreis Ebersberg 

 
 

Der Stadtrat beschloss, dem Kauf des mobilen Anhängers aus der Veranstaltungsreihe Kul-
tursommer 2021 für 33.813,07 EUR zuzustimmen. Es soll versucht werden, eine 50-prozentige 
Beteiligung der Stadt Ebersberg zu verwirklichen. Die außerplanmäßige Ausgabe wird durch 
Einsparungen auf der Haushaltsstelle 770.93500 (Beschaffung von Fahrzeugen) gedeckt.  
 
  

 


